

伊朗误判形势将挨打

美国军方官员16日说,“约翰·斯滕尼斯”号航空母舰当天从美国起船,前往中东地区。美军官员毫不掩饰地说,此次航母增援的主要目的是为了威慑伊朗。与此同时,俄罗斯国防部长谢尔盖·伊万诺夫16日说,俄罗斯已经完成向伊朗提供“托尔-M1”防空导弹系统的合同义务。军事专家说,随着“托尔-M1”到位,伊朗的防空能力将大大增强。

航母舰队拔锚起航

美国总统布什上周宣布,美国将向海湾地区增派一艘航空母舰,并且帮助美国在中东的“盟国”部署更多的“爱国者”导弹系统。

根据布什的命令,“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群16日从母港——美国华盛顿的布鲁默顿港启程,前往海外执行任务。“约翰·斯滕尼斯”号途中将在圣迭戈停靠,搭载80多架飞机,其中包括“大黄蜂”F/A-18舰载战斗机和“超级大黄蜂”战机。

“约翰·斯滕尼斯”号上有3200名海军士兵,整个航母战斗群还包括一艘巡洋舰、三艘驱逐舰、一艘潜艇、一艘导弹护卫舰和一艘补给船。

美国海军第五舰队指挥官凯文·安达尔说,“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群将穿越太平洋和印度洋,预计在几周后抵达海湾。

军事威慑外交围堵

“艾森豪威尔”号航空母舰目前已在海湾地区执行任务。随着“约翰·斯滕尼斯”号航母的到位,美军在海湾地区将部署两艘航空母舰。这样的情况自2003年伊拉克战争第一阶段战事结束后还是首次出现。

美军官员毫不掩饰地表示,向海湾地区增派航母的目的就是为了警告伊朗。

美国国防部长罗伯特·盖茨日前访问北约总部时也表达了对伊朗的强硬立场。盖茨说,伊朗曾感受到美国在其东部阿富汗和西部伊拉克同时部署军队的压力,但伊朗现在认为美国已在伊拉克陷入困境,因此有机会向美国多方面施加压力。

盖茨强调,美国在海湾地区部署“爱国者”导弹系统并增派一艘航母,其目的就是向海湾地区所有国家表明,美国决心在该地区长期维持强大的军事力量。

总部设在迪拜的海湾研究中心军事专家穆斯塔法·阿拉尼说,美国国务卿康多莉扎·赖斯目前正在中东访问,说服中东国家支持美国对伊朗的强硬政策,航母增援也是对赖斯外交行动的“增援”。

“如果不展示实力,不采取大动作,不会有人把美国的话当真。”阿拉尼说。

阿拉尼认为,美国的军事部署调整在更大程度上是对伊朗的威慑,并不是真正打算对德黑兰动手。美国希望通过此举迫使伊朗减少对伊拉克施加影响力。不过,阿拉尼承认,如果伊朗误判形势,美国有可能对其动武。

俄制导弹加强防空

对于美国在军事上采取咄咄逼人的态度,伊朗政府也采取了一系列措施进行应对。除了连续进行大规模军事演习外,伊朗还设法部署先进武器。

俄罗斯副总理兼国防部长伊万诺夫16日宣布,俄罗斯向伊朗提供了现代化的短程“托尔-M1”防空导弹系统。伊万诺夫说,此举并没有违反联合国制裁伊朗的决议,俄罗斯根据国际法准则同伊朗发展军事合作关系,如果伊朗确实需要购买国防武器,俄罗斯将会同其合作。

俄罗斯和伊朗于2005年11月签订上述合同。根据该合同,俄向伊提供总价值为14亿美元的“托尔-M1”防空导弹系统。

军事专家分析说,伊朗配备这套防空导弹系统后,防空能力将大大增强。

美国国务院发言人凯西16日在新闻发布会上批评俄罗斯向伊朗提供防空导弹系统,并称在联合国对伊朗核活动实施制裁的情况下,俄罗斯向伊朗输出武器是发出“不合适的信号”。

凯西说,美国不愿意看到任何支持恐怖主义的国家获得任何“有害的援助”。他重申:“伊朗是世界上最主要的支持恐怖主义的国家。”

美国不敢进攻伊朗

1月16日,伊朗总统艾哈迈迪·内贾德在接受阿拉比亚电视台采访时表示,美国不敢进攻伊朗。

当被问及是否会爆发包括针对伊朗在内的地区战争时,内贾德表示:“军国主义者已陷入战争泥潭,美国政治家不敢发动新的地区战争。”

内贾德表示:“以黎战争后,以色列蒙受巨大损失,其进攻叙利亚的可能性不大。因为以色列已经没有足够的力量开辟新战线。”

综合

生孩子让父母折寿

你选择生命还是天伦之乐

本报讯 最近,奥地利和美国的科学家通过对19世纪2.2万对夫妇的生育记录的研究,分析人类为了繁衍后代所需要付出的“适者生存的代价”,得出令人吃惊的结论——父母需要付出自己的健康和寿命为代价,使得自己的基因通过子孙世代流传。

科学家表示,这种“代价”是人类在进化过程中形成的一种平衡机制,既可以让人类生存,又能避免过度繁衍。

父母需付出代价

奥地利科学院的达斯汀·潘和美国犹他州大学的肯·史密斯以美国盐湖城一所教堂保留的宗谱资料为研究依据,对在1860年至1895年之间的2.2万对只结过一次婚的夫妇的生育情况进行了研究。

研究发现,女性付出的代价比男性大,其在生育后一年内的死亡率是丈夫的4倍。女性生育次数越多,寿命就越短。一个生了12个孩子的母亲,早逝的可能性是生3个孩子的母亲的5倍。

与此同时,男性作为父亲所付出的代价也不小。虽然男性不用经历生产过程所带来的危险,但是男性养育的孩子越多,早逝的几率也越高。

潘和史密斯在研究中发现,家庭成员人数越多,父母长寿的几率就越小。父亲和母亲同样需要为生育太多的孩子付出代价。此外,无论家庭的大小如何,母亲需要付出的代价比父亲大。

生育带来双重压力

科学家说,在人类繁衍过程中,不仅仅是父母,子女也要付出“适者生存的代价”。在一个人口众多的家庭里,较晚出生的孩子顺利长大成人以及生育下一代的几率要小于他的哥哥姐姐。对于一个孩子来说,失去母亲会使其早逝的几率增高。

对于孩子来说,出生在一个人口众多的大家庭里,或者排行最小,也会对其生存构成威胁。在家庭成员最多的家庭里,有20%的孩子在18岁之前夭折,而在家庭成员最少的家庭里这个比例只有10%。

潘和史密斯认为,研究结果也为女性的绝经期提供科学解释。绝经有助于保护女性的身体,使其活到足够长的时间。

至于生育为什么会损害父母的健康甚至寿命,潘和史密斯认为,这是生理学决定的。

(综合)



雪地冲凉

1月15日,俄罗斯西伯利亚城市拉斯诺亚尔斯

克一家幼儿园内,一名儿童在雪地里冲凉。该幼儿园采用这种方式锻炼孩子身体已有十多年的历史。中新摄

子宫移植 男子也能怀孕

本报讯 曼哈顿的一家医院正在为美国第一例子宫移植手术作准备。子宫移植手术对于不能生育的女性来说是个福音,但也引起了一些医学和伦理学家的反对。

美国纽约下城医院的医生朱塞佩·德尔普廖雷领导的医疗小组,正在对数十名希望接受首例移植手术的女性进行仔细检查。这些女性因为罹患癌症、遭遇车祸或其他原因而不能生孩子。

德尔普廖雷说他领导的医疗小组为实施此次手术进行了大量准备工作,并且在猴身上成功地进行了试验。

他还说,接受子宫移植的妇女生完孩子之后还可以把子宫切除,免得一辈子服用抗排斥药物。

器官移植专家认为,接受子宫移植的妇女一旦在妊娠期间出现排斥反应,就要把移植的子宫切除,这对孕妇和胎儿来说是不公平的。

尽管子宫移植手术还有许多问题需要解决,但已有人开始大胆设想,移植子宫是否意味着男人将来也有可能生孩子。

一名医生表示:“如果手术的程序再改进一下,相信我,会有人举双手赞成这个主意。”

这名医生指的是男性同性恋者。同性结婚已经引起了许多人的不满,如果男人生孩子成为可能,将会引起更大的争议。

(中新)

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268